

日本自导“惊险片”

国防部首次公布图片证据 驳日炒作中日军机“异常接近”



6月11日,日本F-15战机从我图-154左下方危险接近。(国防部网站视频截图)

中国国防部新闻发言人耿雁生12日就日方炒作中日战机“异常接近”发表谈话指出,日方这一举动旨在进一步欺骗国际社会,抹黑中国和中国军队形象,制造地区紧张气氛。日方这种恶劣做法罔顾事实,颠倒黑白,纯属恶人先告状。中国国防部还首次公布中方战机拍摄的近距离跟踪中方图-154飞机的日自卫队F-15战斗机图片。

中方专业克制 日方危险挑衅

6月11日,日方炒作中国战机“异常接近”日本自卫队侦察机,渲染中国军事威胁。这是日方继5月24日妄称中国军机“异常接近”日机后再次进行的无端指责。

耿雁生表示,事实的真相是十分清楚的。6月11日,中国空军航空兵部队在东海防空识别区进行例行巡逻,10时17分至28分,中方图-154飞机在中国近海有关空域正常飞行时,遭到日2架F-15飞机抵近跟踪,最近距离约30米,严重影响中方飞行安全。同日上午,日自卫队YS-11EB和OP-3侦察机各1架在东海防空识别区内进行侦察活动。根据相关规定,中国空军出动2架歼-11飞机对日机进行了识别查证,与日机

距离保持在150米以上。中方飞行员的操作是专业的、规范的,并保持了克制。日方飞行员的做法是危险的,具有明显的挑衅性质。

耿雁生指出,长期以来,日方对中方舰机近距离跟踪监视和干扰,危害中方舰机安全,是引发中日海空安全问题的根源。但日方不但没有深刻反省自身错误,反而时常发表不负责任的欺骗煽动言论,对中方恶意攻击,是别有用心,完全暴露了其在对华关系上的虚伪性和两面性。日方应就此向中方和国际社会作出澄清。中方保留采取进一步措施的权利。

此外,关于日方炒作中日军机“异常接近”一事,外交部发言人华春莹12日回应说,这次在东海空域出现的紧张事态,完全是由于日方飞机对中方飞机采取危险动作造成的。日方罔顾事实,倒打一耙。

程大使驳日方抗议 日防相顾左右言他

据日本媒体报道,针对中日军机11日所谓的“异常接近”事件,日本外务省6月12日上午紧急召见中国驻日本大使,向中方提出“严重抗议”。不过,日方的“抗议”遭中国大使程永华当场呛回。

日本NHK电视台6月12日报道称,鉴于中方战机6月11日当天继5月24日后再次“异常接近”日本自卫队飞机,日本外务省事务次官斋木昭隆12日上午在外务省紧急召见了中国驻日本大使程永华,并向中方提出“严重抗议”。

对此,中国大使程永华表示“日方的抗议完全不能够接受”。斋木昭隆还就中方将南京大屠杀以及慰安妇问题相关资料申报世界记忆遗产名录一事提出抗议,要求中方取

消申报,但同样遭到程大使反驳。

另据报道,日本防卫省12日公布分析结果,称11日“异常接近”日本飞机的中国战机的战机属同一架机体。

此外,据日本媒体12日晚报道,日本防卫相小野寺五典在当日下午接受记者采访时表示:“我已经看了录像,事实上并非中国方面主张的那样,自卫队的战斗机是保持了一定的距离在安定飞行。”小野寺还妄称,中方在日方提出抗议后才公布视频令人费解。

面对中方摆出的证据,小野寺似乎也知道在此问题上多做纠缠对日不利,他在采访结尾时转移话题说:“重要的是,日中两国的防卫当局要尽快制定海上联络机制。为了防止不测事态的发生,我们再次向中国提出这样的要求。”

综合新华社等消息

联合国受理中方 南京大屠杀申遗

据新华社北京6月12日电 外交部发言人华春莹12日表示,关于中方将有关南京大屠杀和日军强征慰安妇的一些珍贵历史档案向联合国教科文组织申报世界记忆名录,联合国教科文组织已受理中方申报。

华春莹在当天外交部例行记者会上说,关于评审,联合国有其相应程序。

“中方本着对历史负责的态度提出上述申报,目的是牢记历史,珍惜和平,共同捍卫人类尊严,防止那段悲惨和黑暗的岁月重现。”她说,“日方对中方申报说三道四,这本身就反映出它的心虚和错误历史观。”

华春莹表示,南京大屠杀和日军强征慰安妇,都是日本军国主义在对华侵略战争中犯下的严重罪行,铁证如山。军国主义侵略是日本的一笔负资产,日方的正确态度应是正视历史,正确妥善处理有关历史问题,而不是企图否认甚至美化历史,否则这个负资产只会越背越沉重。

她说,中方再次敦促日方深刻反省历史,拿出诚意和实际行动,纠正错误,只有这样才能与亚洲邻国拥有和平未来。

安倍真说过 已准备访朝

新华社专电 日本国家公共安全委员会委员长古屋圭司11日披露,首相安倍晋三亲口表示,只要解决日本与朝鲜之间的“绑架问题”需要,他已经准备好访问朝鲜。

古屋兼任日本内阁负责防灾、绑架问题和国土强化问题的担当大臣。他当天在档一档电视节目中说,安倍表示自己已经准备好以“公平、直接”的方式会见朝鲜最高领导人金正恩,前提是会谈旨在真正解决绑架问题。

古屋没有透露安倍什么时候、在什么场合作出这番表态。

日本外相岸田文雄本月初说,作为解决日本与朝鲜之间“绑架问题”的潜在选项,安倍可能访问朝鲜。安倍随后作出澄清,称现阶段就此作出决定为时过早。

日本和朝鲜5月29日宣布,根据双方达成的协议,朝方将“全面调查”遭绑架日本人和其他在朝日本人人下落。作为“交换”,日本将部分解除对朝鲜的单边制裁。

韩总理提名人曾称 被殖民是“天意”

新华社专电 韩国总理提名人文昌克12日说,他过去发表的一些言论有其特殊性,他对它们引发的误会感到遗憾。

韩联社报道,文昌克2011年和2012年在首尔某教堂发表演讲时称,韩国经历了日本殖民统治和韩朝分裂等痛苦历史时期,但他觉得这都是“老天爷的安排”。另外,文昌克担任《中央日报》总编辑时,刊登了一些保守色彩浓厚的专栏,遭在野党严厉批评。

文昌克12日说,他先前在教堂发表的演说针对信徒,具有其特殊性,在《中央日报》看法的文章则是他作为自由撰稿人发表。对于个人言论和文章引发的误会,他感到遗憾。

文昌克说,他将在国会提名确认听证上阐述他的立场。如果出任国务总理,他将公正合理地履行职责。

韩国总统朴槿惠10日提名《中央日报》前总编辑文昌克为国务总理,以接替因“岁月”号沉船事件辞职的郑烘原。

反政府武装逼近巴格达

伊拉克总理秘密请求美军空袭其后方据点

据新华社6月12日电 占领伊拉克北部大片地区的反政府武装12日继续以闪电般的速度向南行军,目前距离首都巴格达只有90公里。西方国家消息人士11日说,伊拉克总理努里·马利基已秘密向美国提议,请求美军考虑空袭伊拉克反政府武装据点。

伊拉克警方12日说,反政府武装目前已经攻占了乌德哈姆镇的部分地区,这一小镇位于巴格达以北90公里处,驻守当地的政府军士兵大多撤到附近的哈利斯镇。

乌德哈姆镇一名警官说:“我们正在等待增援部队,我们绝不会让他们占领。我们担心,恐怖分子打算切断连接巴格达和北部地区的高速公路。”

反政府武装据信主要来自

逊尼派极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”,他们在短短数天内就占领了伊拉克北部大部分地区,包括伊拉克第二大城市摩苏尔和伊拉克前领导人萨达姆·侯赛因的家乡提克里特。

提克里特当地居民说,反政府武装已经成立军事委员会,负责管理攻占的城镇。

媒体报道,伊拉克政府目前已经加强了巴格达周边的安全防御,以阻止反政府武装人员攻入。

伊拉克议会原定于12日召开紧急会议,投票决定是否宣布全国进入紧急状态。但伊拉克一名政府高级官员说,伊拉克全部325名议员只有128人到场,未能达到法定人数,原定的会议只能取消。

美国《纽约时报》11日援引



6月11日,伊拉克反政府武装人员在尼尼微省某地集结。

美国专家和伊拉克官员的话报道,这些美国专家今年早些时候访问伊拉克时得知,伊拉克领导人希望美国方面能空袭伊拉克反政府武装盘踞和训练的地区,打击武装人员,同时帮助伊拉克安全部队

阻止武装人员从邻国叙利亚入境。一名西方国家官员告诉法新社,美国总统奥巴马政府正考虑向伊拉克提供军事支援的多种可能,包括空袭。不过,伊拉克方面尚未正式提出请求。